

# “穿越”库布齐

□实验小学 五(3)班 卢奕周

这个夏天，乘着内蒙古刮过来的研学风，我与库布齐沙漠撞了个满怀。在之前的认知中，大草原、肥牛羊、骑马射箭是内蒙古的代名词，去了之后，我才知道草原之侧竟是沙漠。与其说我们这次是穿越，倒不如说是体验，毕竟8公里的路程对于无垠的沙漠而言，简直是“原地踏步”。即便如此，沙漠的一隅也足够让我这样的“南方小土豆”大开眼界。

一进沙漠，目光所及全是金黄的沙子，一眼望不到头。遍野黄沙在风

婆婆的吹拂下，形成了一座座连绵起伏的小峰峦。星星点点的沙柳、沙棘点缀其间，如同一幅壮观画作的点睛之笔。

听了导游的介绍我才知道，原来千年前，这里也曾是郁郁葱葱的草原，一派“天苍苍，野茫茫，风吹草低见牛羊”的壮阔生机。然而，随着气候变化、过度放牧，这里最后成为了沙漠。前后的对比确实触目惊心。

在沙漠里行走可一点都不容易。我们一行人拄着拐杖，依靠“第三只脚”

的助力，才能一脚深、一脚浅地前进。走在最前面开路的先锋颇为不易，遇到斜坡，一个不留神就是一个趔趄，爬起来时也容易脚底打滑二次摔倒。我们就像一支艰难进行的军队，正进行着“长征”。

经过一天的跋涉，我们支起帐篷，在沙漠中安营扎寨。我惬意地躺了下来，看着夜幕中的点点繁星，一天的紧张与疲劳很快烟消云散，感到了难得的闲适与惬意。

在这大漠边关，我们仰望星空，而

千百年前，多少“黄沙百战穿金甲”的边防将士们同样仰望过这片天空，枕戈待旦。

斗转星移，为了绿洲重现，“引黄河水入库布齐以治沙”的宏大规划背后，是一批又一批驻守于此的有志之士夜以继日、披星戴月，以天为盖、枕沙而眠的努力与奉献，才引来了汨汨流水，浸润了干涸黄沙。

再后来，沙漠与绿洲并存的自然景观赋予了库布齐新的生命，居民回归，营地建成，游人如织……

# 我和孙悟空过一天

□高新区第四小学 六(2)班 张芷涵

清晨，一缕阳光洒在书房的沙发上，我手捧《西游记》看得津津有味。忽然，一位头戴紫金冠，身披黄金甲，手拿金箍棒，两眼炯炯有神的孙悟空出现在我面前，“嗖”的一下就把我从沙发上拉起来。他一边拉着我的手一边说：“很高兴遇见你，陪我玩玩吧！”“好哇！”我惊喜地说道。于是，孙悟空把我拉上了七彩筋斗云。

他先带我到了一个个人迹罕至的地方，拔掉几根毛，吹了一口气，周围就出现一个大型游乐场，里面的游戏项目种类繁多，我们在里面玩得不亦乐乎。

随后，他又带我来到人口密集的大型超市，看到突然出现的孙悟空，人们不禁议论纷纷。突然，超市二楼出现了叫喊声，原来是一个商店的珠宝被抢劫了，周围站满了人，但没一个人上去帮忙。这时，我和孙悟空也赶到了现场。孙悟空立马大显身手，三下五除二就把毛贼制服了，群众都拍手叫好。不一会儿，警察叔叔也赶到了现场，立马拿出手铐将嫌犯都带走了，同时向孙悟空敬了个礼，表示感谢。

就这样，我们度过了愉快的一天，我希望孙悟空能一直在家里陪伴着我。孙悟空告诉我，只有认真学习本领，长大以后才能为社会作出贡献。

# 不要和夏天说话

□高新区第三小学 五(7)班 陆沈萌

人们总抱怨阳光太烈  
其实太阳也很委屈  
它只是在督促庄稼生长  
所以不要和太阳说话

荷花施展开了手脚  
才发现这一觉睡得太久  
它要去参加莲池舞会  
所以不要和荷花说话

知了在树上忘情演奏  
它是天生的贝斯手  
忙着组建大自然的乐队  
所以不要和知了说话

夏天忙极了  
急弦繁管、万物生长  
所以不要和夏天说话



# 阳山采桃记

□经贸小学 四(7)班 潘雯洁

周日早上，晴空万里，蔚蓝的天空偶尔飘过几朵白云，我们全家要去无锡阳山采桃子了。

坐在车上，我不由自主地想：阳山是个怎样的地方，那里的桃子真的很多吗？都说阳山桃子甜，比乡下亲公种的更大更甜吗？我正胡思乱想，爸爸的车已经驶出了高速，来到了阳山。远远望去，青山连绵起伏，山脚下更是郁郁葱葱，爸爸说，那些都是阳山村民种的桃树。阳山以桃为产业，所以被称为“水蜜桃之乡”，这里的桃子可谓“江南一绝”。

我们来到了一个名叫“桃花盛开的地方”的采桃园，一位满头白发的老爷爷笑盈盈地迎了出来，他就是桃园的主人。爷爷领着我们走入桃园，我发现树上的桃子都被纸包着，像穿了一件外套，于是好奇地问。爷爷说：“这件‘外套’的作用可大了，它可以防止农药残留、避免阳光直射，还可以防虫。”

爸爸给了我们每人一个篮子，说要来进行采桃子比赛，比比看谁采的桃子最大。我当然不甘示弱，赶紧深入桃林寻找。不一会儿，我就采到了一颗桃子。只见它比我的拳头还大，粉嫩嫩的，形状像一颗大大的爱心。最有趣的是，它一半青黄色，一半黄粉色，把桃子分成了两半，好像画着独特的脸谱。

很快，我们的篮子就装满了。在返回的路上，我们经过了一条河，河里漂满了桃子。爷爷告诉我们，那些桃子都是有瑕疵的，不能卖给客人，是用来喂鱼的。我不禁想到：如果把吃了桃子的鱼做成菜，会有桃子味吗？

回到爷爷的院子，我赶紧挑上最大的一颗洗干净，迫不及待地咬上去，蜜汁四溢，唇齿留香，不仅有甜味，还有一种浓浓的果香味，当真是名副其实的“江南一绝”！

那一天，我们满载而归，还把这些美味的桃子分享给了亲朋好友。



文明养犬

□科教新城实验小学 五(5)班 谭陆瑶

# “神厨”外婆

□朱棣文小学 三(9)班 吕翊雯

我的外婆今年六十多岁了，她个子高高的，留着一头优雅的发。外婆的优点可多了，她最拿手的事情是做美食。

外婆做的酱油面堪称一绝，只要我想吃，她便会在厨房里忙活起来。前后只用十分钟，面就端过来了。酱色的面汤油亮亮的，白色的面条半露在汤外，紫菜在汤里自由舒展，虾米在碗里打着旋儿……最妙的是不老不嫩的煎蛋，咬上一

口，再吃上一口面，那种满足无法用语言来形容。每次吃面，我都吃得连一滴汤也不剩。看着我狼吞虎咽的模样，外婆总是欣慰地笑着。

外婆不仅会做面，菜也烧得好。为了让我多吃蔬菜，外婆可是下了功夫。

一天放学回家，我看到外婆正在准备炸茄子。她先把茄子切成一个个“小车轮”，接着放在蛋液

里滚了又滚，再放到面包糠里蘸了蘸，把“小车轮”变成了一个黄色的小刺猬。最后，外婆把它们一个个下入油锅。起锅后，再放上精心调制的白糖醋汁，撒上芝麻，一盘让我垂涎欲滴的炸茄子就做好了。

除了这些，外婆还会做很多拿手好菜：可乐鸡翅、椒盐土豆片、红烧排骨……多亏了她，我才长得壮壮实实。感谢我的“神厨”外婆。

# 大海的呼唤

□实验小学 五(8)班 薛佳琪

上周末，我们一家去了上海海洋海洋公园游玩。

在陆地上，人类的动物朋友是狗；而在海洋中，人类的动物朋友是海豚。成年海豚的智商相当于6-7岁的儿童，是世界上最聪明的动物之一。这次，我有幸看到了精彩的海豚表演：聪明的海豚表演了转呼啦圈和抛接皮球，饲养员站在海豚背上，海豚带着饲养员在水里飞驰，一眨眼就到了观众面前，大家都忍不住为它欢呼。

吃过午饭，我们赶紧去排队看虎鲸表演。虎鲸属于国家二级保护动物，全国驯养的虎鲸仅有十七头，而其中四头就生活在上海海洋海洋公园。通过宣传片，我得知一月初

虎鲸海棠曾搁浅在三亚海棠湾沙滩，当时的它伤痕累累，生命垂危。蓝丝带海洋保护协会志愿者和许多爱心人士一起将海棠送到了最近的救助站治疗，许多海洋生物专家赶赴现场对海棠进行会诊，经过4个多月的治疗，它在今年5月重返大海。看到这里，我真为海棠感到高兴，也被医护人员和志愿者们的执着深深打动。

看完宣传片，表演开始了。四吨多的虎鲸从水中跃起，又潜入水中，水面被砸出巨大水花，观众的欢呼声连绵不断。接着，一头小虎鲸悠闲地游过来，和大虎鲸一起在水中畅游。它们双双跃起，又齐齐沉入水中，仿佛双人跳水的运动员一

般，动作整齐划一，优美灵动，观众的掌声经久不息。

不一会儿，四头虎鲸都上场了，饲养员打手势让小虎鲸游到大虎鲸身边，小虎鲸摇了摇头，好像在说：“我饿了，给点吃的呗。”饲养员拿出两条小鱼，可小虎鲸依然把头摇得像拨浪鼓。这次，饲养员拿出了一整桶鱼，小虎鲸终于点了点头，配合了起来。哈哈，小虎鲸真是聪明又淘气！

表演结束了，虎鲸们扇动尾鳍向我们告别，工作人员说：“大家可以到前面和虎鲸合影。”

我们一定要坚持绿色生活，不乱扔垃圾，减少污水排放，保护和改善海洋环境，维护海洋生物多样性，促进人与自然和谐共生。

# 我的“酒仙”爷爷

□高新区实验小学 五(2)班 陆昱廷



我的爷爷今年68岁了，虽然大腹便便，却依旧精神抖擞。他那圆鼓鼓的肚子就像个酒葫芦，能装下不少酒，家人和朋友送他一个外号——酒仙。

“酒仙”可不是浪得虚名。我家有一个房间摆满了各种各样美酒，都是爷爷的珍藏。走进房间，就像走进了一个小型的酒庄博物馆，有别具一格的中外名酒，也有泥土包裹的大酒坛，还有浸泡着中草药的药酒……

虽然我不懂酒，但是形态各异的酒瓶让我眼花缭乱。透明的玻璃酒瓶如同艺术品般精致，在光线的照耀下呈现出琼浆玉液的诱人色泽。古朴的陶瓶上能嗅到泥土的芬芳，上面的裂纹仿佛记录着岁月的故事。瞧，角落里还有一瓶比我都高的巨型洋酒，瓶身上雕刻着古堡、骑士，似乎带着我穿越到了中世纪的欧洲，这些可都是爷爷爱不释手的宝贝。

爷爷有很多朋友，他们几乎每天都要小酌几杯，喝完酒的爷爷脸色红润，话也变得特别多。爷爷的酒量很好，我很少看见他醉醺醺的样子。听妈妈说，有一次爷爷喝完酒回来，踉踉跄跄地上楼抱我，那时我还小，爷爷脚一软，抱着我往后倒去。刹那间，爷爷突然清醒过来，一手紧紧抱住我，一手拉住扶手，倒在了楼梯上。爷爷吓得魂飞魄散，额头冒出细小的汗珠，身体在不停地颤抖。我也被吓得嚎啕大哭。从那以后，爷爷就开始控制自己的饮酒量。他经常说醉酒误事，小酌怡情。

爷爷爱喝酒，但不贪杯，每天享受着酒带给他的飘飘欲仙的感觉，真是快活似神仙啊！

# 童年趣事

□朱棣文小学 四(2)班 嵇兰池

童年是一个小匣子，里面充满天真和快乐。

那是一个植树节，我和妈妈亲手栽下了一棵树苗。刚种好，妈妈顾不上擦去头上的汗珠，就神秘地说：“兰兰，我有个好办法，能知道你长高了多少。”我的好奇心一下被勾了起来，央求妈妈告诉我。妈妈笑着说：“你在树上画一条标记你身高的线，过几天……”话未说完，我已经贴着小树笔直地站好，等待妈妈帮我画线了。

过了几个月，我兴冲冲冲到树下，画好了新的标记。定睛一看，眼前的景象令我大吃一惊——之前画的线已在遥不可及的树腰。“不好了，我怎么越长越矮了？”我吓得又哭又叫。妈妈闻声赶来，她疑惑地看着我，又看了看树上相差甚远的两道标记。突然，妈妈放声大笑，我丈二和尚摸不着头脑。她忍着笑对我说：“小傻瓜，你在长，树也在长，只是小树比你长得快而已。”我恍然大悟，不好意思地笑了。

童年就是这样，傻事趣事一箩筐。虽然这段时光在远去，但我会永远将它珍藏在心底。